



兴平:厚植红色文化 推进红色教育

本报讯(李震波 王雪)3月1日,笔者了解到,去年以来,兴平市立足优势,深挖红色资源,讲好红色故事,办好红色活动,搞好红色教育,激发奋进力量。

深挖红色资源,激活红色教育“源代码”。在兴平市诞生了魏野畴、杨法震、史可轩、杜宗美、张含辉等一大批革命烈士、英雄模范,涌现了陈勇烈士“此身勇为百姓捐”的感人事迹。兴平市结合实际,参照文史资料,加强革命历史研究,走访相关人员,深入挖掘

红色资源背后的故事,将这些感人肺腑的红色故事梳理出来,并宣传出去,为讲好红色故事、办好红色活动,搞好红色教育打下坚实基础。

讲好红色故事,唱响红色教育“最强音”。在挖掘的红色资源基础上,兴平市创作红色音乐、宣传片等文艺作品,让红色故事借助新媒体搭载文艺快车进行传播。以魏野畴、陈勇事迹为基础创作出红色音乐《野畴忠魂》、《星火槐里》,组织广大党员干部学习传唱,在传唱中激发奋斗热

情;借助“兴组视频”、“兴平融媒”等视频号推送《星火槐里》MV,通过歌声传递信仰力量。推出《平凡英雄》微视频,以年轻干部喜闻乐见的形式,增强红色文化表现力、传播力、影响力,使更多的人通过重温烈士事迹增添正能量。

办好红色活动,点亮红色教育“长明灯”。兴平市优化硬件设施,加强革命历史类纪念设施、遗址和爱国主义教育基地建设管理,建成了魏野畴事迹展览馆等一批红色教育基地;组织党员干部群众参观魏

野畴事迹展览、红色足迹——咸阳红色景点采风写生作品展,编撰出版《西北革命先驱——魏野畴》、《兴平年鉴》、《兴平革命简史》等红色图书,组织观看《党的利益在第一位》马栏革命故事文艺宣讲等红色演出、《闪亮的军号》等红色主旋律电影。兴平市还举办多场陈勇烈士先进事迹宣讲报告会,让广大党员干部群众在百花齐放的红色活动中将红色文化精神内化于心,牢记初心使命,凝聚发展力量。



2月29日,2024年渭南市城乡居民基本养老保险政策宣传启动仪式在大荔县举行。

活动中,工作人员通过知识问答、发放资料、现场指导等形式,宣传城乡居民养老保险政策,帮助广大参保群众完成年检认证、电子社保卡申领、社保卡金融功能激活应用,以及提档缴费热点社保政策解读等服务。

王军锋 摄

彬州市北极镇

移风易俗入民心 乡风文明促振兴

本报讯(通讯员 王小琴)“倡导勤俭节约,不要大操大办、铺张浪费,面子不在酒席上……”2月28日,在彬州市北极镇开展的移风易俗宣传活动中,里村村党支部书记卜涛元正在向村民讲解婚丧嫁娶大操大办、盲目攀比、低俗婚闹等陈规陋习的危害。

活动中,卜涛元带领群众学习了村规民约和《移风易俗倡议书》,聚焦农村移风易俗等重点问题,教育引导村民自觉抵制陈规陋习和封建迷信,树立科学健康、文明向上的生活观念。

村民计军科说:“以前,家家讲排场、搞攀比。推行移风易俗后,大家的文明意识都有所提高,不铺张、不浪费,仪式简单,负担也轻了。”

近年来,北极镇结合入户走访,向村民群众积极宣传“移风易俗、文明理事”的社会新风尚,并将移风易俗与家教、家风相融合,倡导村民们做好表率,从自身做起,摒弃搞攀比、讲排场的不良风气,传承优良家风。

北极镇还依托志愿服务力量助推群众精神文明建设提升,结合村规民约、红白理事会制度等具体措施,教育引导群众树立正确价值导向,提升生活品质,移风易俗、以文化人,劲吹文明乡风。

日间照料中心托起幸福“夕阳红”

本报讯(通讯员 张瑞)“我们年纪大了,儿女平时不在身边,之前总是在家发呆,现在有了日间照料中心,给我们提供了休闲的好去处。”2月28日,说起韩城市新城街道禹明官社区的日间照料中心,高增瑞老人总是赞不绝口。

近年来,新城街道禹明官社区以党建为引领,以社区老年人的养老需求为切入点,聚力养老服务工作,开办日间照料中心,设置床位20个、功能室6个(棋牌室、健身室、图书阅览室、书法室、心理咨询室、文化活动室),为老年人提供膳食供应、个人照料、保健康复、精神文化、休闲娱乐等服务。同时,社

区联系辖区各类资源每周为老年人开展防诈骗宣传、健康知识讲座、保健理疗、传统文化活动等志愿服务,配备专业工作人员,满足老年人多层次、多样化的养老服务需求,让老年人在家门口就能享受到贴心周到的养老服务。

目前,禹明官社区已经形成了“白天入托接受照顾和参与活动、晚上回家享受家庭生活”的社区居家养老服务新模式。“我们将逐步扩大老年人服务范围,提供更贴心、更便利的养老服务,积极探索‘党建+养老’服务模式,不断提升老年人的幸福指数。”禹明官社区支部书记徐小渊说。



社区定期安排医务人员给老人检查身体。

柞水县营盘镇

小额信贷助农增收

本报讯(詹诗涛)“现在的政策就是好,贷款不光是贴息还把政策服务送上门。”2月29日,在柞水县营盘镇丰河村便民大厅,村民任祖顺顺利地办理完小额信贷业务。

近年来,柞水县营盘镇充分发挥金融政策帮扶作用,以小额信贷为抓手,培育脱贫户、监测对象内生发展动力。采取“线上+线下”的方式拓宽宣传面,利用微信群等线上渠道宣传小额信贷政策,村“四支队伍”、网格员实地入户走访发放政策宣传“明白纸”,向脱贫户、监测对象详细讲解小额信贷申请条件、申请流程、贷款额度、贷款期限、贴息方式等内容,确保小额信贷政策户户知晓。

“我们结合防返贫动态监测帮扶周排查工作机制,确保全镇符合贷款条件的人员全部纳入保障范围,做到应贷尽贷。”营盘镇乡村振兴办负责人王奕程说。

今年以来,营盘镇组织镇村干部对全镇1070户脱贫户及监测对象进行全面摸底排查,逐户建立台账。对有产业发展意愿、符合条件且有贷款需求的农户,由帮扶干部负责做好农户和银行对接工作,第一时间上门为农户出材料、跑签章,缩短办贷流程,提升办贷效率。截至目前,全镇小额信贷存存量158户732.3万元。

汉阴县涧池镇

政务“微课堂”助力服务“大提升”

本报讯(通讯员 冯瑾玥)3月1日,笔者了解到,近日汉阴县涧池镇便民服务中心依托“锦绣涧池”抖音号推出“政务‘微课堂’”板块,率先将承办的事项以短视频形式展现在群众面前,方便群众了解相关业务办理流程。

在“微课堂”中,工作人员通过简短的视频,将业务办理流程公开化透明化,用通俗易懂的语言向群众展示事项的办理流程、所需材料、常见问题解答等内容,让群众能够快速掌握所需信息。此外,涧池镇便民服务中心还推出了咨询互动服务,群众可以在视频评论区留言,工作人员会及时解答群众的疑问。这种“互动式”的服务模式,有效避免群众“来回跑”,不仅提高服务效率,也提升群众的满意度。

目前,涧池镇已推出3期视频,涵盖敬老优待证办理、新生儿医保登记等内容,获得近600次点赞,观看量达6.1万人(次)。

洋县金水镇碗牛坝村

“连心桥”铺就群众“幸福路”

本报讯(通讯员 张恤民 薛恺)“这座桥的修建解决了我们老百姓出行的大问题。以前一到雨季,就会出现路面被淹无法通行的情况。现在新桥通了,再也不担心下雨了,真的是太方便了。”3月1日,提起洋县金水镇碗牛坝村九组和十组新修的便民桥,周边群众都伸出大拇指点赞。

据了解,碗牛坝村位于洋县东部山区。这里小溪河流纵横,水系发达,村落被河流分割成多个村组,其中九组和十组受到地形、河流的严重制约,交通落后,群众出行极其不便,生产也受到诸多限制。镇政府了解情况后,深入村组了解,主动对接上级相关部门,协调建设资金,并同碗牛坝村两委召开会议研究解决方案。通过协商,镇上决定在碗牛坝村九组和十组的河道上建便民桥,联通两个组群众之间的道路交通。

在便民桥建设施工中,周边群众积极主动参与,带上自家工具,干劲十足。便民桥全长42米、宽4.5米,总投资70余万元,有效解决了69户270人的生产生活困难,方便了群众出行,促进了当地经济社会发展,为乡村振兴打下坚实的基础。